

# 50岁以上男性感染艾滋病趋多

## 12月起人民医院为我区艾滋病治疗定点医院

□记者 沈璐  
本报讯 今天是第31个“世界艾滋病日”。在2017年出台的《中国遏制与防治艾滋病“十三五”行动计划》中,正式将老年人作为艾滋病防治的重点人群之一。去年起,我区也将老年人作为重点干预人群,老年人在

主动检测、知艾防艾这方面相对欠缺,老年人艾滋病发病情况值得引起重视。  
近两年,区疾控中心在重点街道、镇结合农村体检,开展了50岁以上人群的HIV筛查工作。从检测结果来看,老年男性感染艾滋病呈逐年上升趋势。

区疾控中心结核病与艾滋病防治科负责人告诉记者,老年艾滋病患者学历偏低,农村人口居多,以性接触传播为主,离异或丧偶者居多。由于缺乏主动检测,防艾知识空白,很多患者都是在医院术前检查和体检时才发现的。男性感染艾滋病后,又传染给配偶,是导致

部分五六十岁以上女性感染的主要原因。  
据了解,12月1日起,我区将人民医院设为艾滋病抗病毒治疗定点医院,人民医院设立艾滋病诊疗专科门诊,每周安排一天时间对外开放,疾控中心负责艾滋病抗病毒治疗质量控制和相关工作的技术指导。



### 多部门开展“世界艾滋病日”宣传活动

昨天上午,锦屏岳林街道社区卫生服务中心与区妇幼保健院、吴墩村村委会联合开展世界艾滋病宣传活动,通过设置咨询台、免费量血压、悬挂主题宣传横幅、发放宣传资料及相关宣传纪念品、展出宣传版面等形式,宣传艾滋病相关政策与预防知识,以加深现场群众对艾滋病预防知识的了解。

记者 袁伟鑫

### 庆祝改革开放40周年纪念币发行

#### 市民12月5日起可预约兑换

□见习记者 郭雪珂  
记者 张夏珍  
本报讯 自11月16日起央行陆续发行庆祝改革开放40周年纪念币一套,我区市民可于12月5日起在奉化建行预约双色铜合金纪念币。  
该套纪念币分4种,分别为面额100元的8克圆形金质纪念币,面额50元的150克圆形银质纪念币,面额10元的30克圆形银质纪念币,面额10元的双色铜合金纪念币。据悉,12月5日至12月8日为纪念币第一批预约期,可预约双色铜合金纪念币,每人预约、兑换限额为20枚。  
本次奉化发行数量2万枚,发

行方式分为网上预约和网点现场预约,其中网上预约额度为19600枚,现场预约额度为400枚,但只能选择一种预约方式,且只能办理一次预约。  
在预约期内,市民可凭第二代居民身份证进行预约。网上预约可通过中国建设银行门户网站、网上银行、微信公众号和手机银行办理,并按提示进行预约。网点现场预约在奉化支行、奉化溪口支行、奉化支行中山分理处、奉化城建支行、奉化岳林东路支行营业网点办理。  
预约成功的市民可在2018年12月28日至2019年1月4日在网点营业时间内到预约的营业网点办理实物兑换。

### 专找未上锁或未取下钥匙的电动自行车下手

#### 一偷车贼被抓了

□记者 柳家欢  
通讯员 李春月  
本报讯 近日,岳林派出所破获多起电动自行车盗窃案,抓获犯罪嫌疑人张某某和收赃人员张某某,并追回被盗车辆。  
11月以来,岳林派出所接到多起群众报警,称有电动三轮车或电动自行车被盗。警方随即介入调查,发现有一嫌疑人在辖区几内娱乐场所、菜市场等人员密集点游走,发现未上锁或未取下钥匙的电动自行车就进行偷盗,且都被盗车辆开往茆湖镇方向。民警继续摸排发现,18日至20日期间,这名

嫌疑人盗窃得手后将车辆放到茆湖镇下陈村一名男子处。掌握情况后,警方于26日晚上在下陈村将犯罪嫌疑人张某某和收赃人员张某某抓获。  
经审讯,张某某对其盗窃行为供认不讳。张某某有盗窃前科,刑满释放后因没有找到工作,就萌生了偷盗电动自行车的念头。张某某在赌博中相识,偷盗来的电动自行车在张某某处销赃,每辆可换取500元,期间有交易过4笔。目前,两人已被警方刑事拘留,案件正在进一步调查中。

## 吴大军的甜蜜事业

### 40年·记忆

庆祝改革开放40周年

□记者 徐华良  
通讯员 毛龙飞  
眼下,水蜜桃开始进入休眠期和修剪时节,高级林业工程师吴大军还是与往常一样,来到溪口、萧王庙、茆湖等地指导桃农做好水蜜桃冬季修剪工作,为明年水蜜桃高产打好基础。35年来,对水蜜桃情有独钟的吴大军见证了水蜜桃产业发展的历程,也为水蜜桃产业发展立下了汗马功劳。

1983年8月,毕业于浙江农林大学分校的吴大军被分配到奉化果园艺场从事林特产业工作。1996年10月,奉化水蜜桃研究所成立,胸怀大志的吴大军有幸被调到水蜜桃研究所工作。当时,由于水蜜桃结构不合理,农民种植分散,品种单一,销售提篮小卖,桃农增收步履艰难。全区2.02万亩水蜜桃总产量只有1.85万吨,总产值3700万元。面对这一状况,吴大军与老所长沈金卿

一起开始精心规划水蜜桃种植布局。每天一早骑着一辆破旧的自行车在溪口镇新建、沙堤、状元岙和萧王庙林家、何家、棠岙及锦屏街道西圃等地来回穿梭,中午回食堂就餐。下午又到附近水蜜桃基地指导桃农搞好水蜜桃种植布局,他的足迹遍布了全区的角角落落。  
在吴大军和老所长的共同努力下,到2002年,新建、沙堤、状元岙、湖山、林家、何家、陈家岙、棠岙、西圃、长汀、后琅等11个村的水蜜桃面积都达到了1000亩,还涌现出溪口、萧王庙和锦屏等3个种植面积超5000亩的水蜜桃专业镇(街道)。2001年,基地升格为国家级引智示范基地,为水蜜桃引种选育提供了更广阔的舞台。从此,我区水蜜桃产业发展驶上了“快车道”。2003年,吴大军因成绩突出,从老所长手中接过接力棒,担任水蜜桃研究所所长。

娓娓道来。为实现水蜜桃提前、退后、补空档这一策略,吴大军带领他的团队建立了水蜜桃种质资源圃、良种繁育基地和新品示范基地,在新建村老虎洞建立100多亩生产示范基地,先后从省内外、日本和美国引进白凤、大玉白凤、清水白桃、赤月、蟠桃等新品种62个,并进行试种选育和推广。  
让吴大军记忆犹新的是,一次在玉露水蜜桃评比中,发现结对的新建村桃农张岳岳选送参评的水蜜桃不仅个头大,而且色泽佳、口感好,成熟期也比较早,优势非常明显。当年,吴大军把接穗剪来拿到研究所的试验园进行高接换种。试验期间,吴大军一面观察母本玉露桃开花、结果、果实表现、生物学特性等,一一记录在档;另一面对高接换种的水蜜桃进行生物学特性和遗传稳定性观察记载。通过反复对比,结果发现这一选育的水蜜桃新品种经济性状和生物学特性完全与母本表现相一致,并命名为新玉水蜜桃品种。随后在桃农中全面推广。如今,新玉水蜜桃种植面积达到4500亩。2014年,通过浙江省非主要农作物品种审定。吴大军和浙大毕业的研究生陈妙金合作,开

展丹霞水蜜桃杂交育种,用当地的主栽品种湖景蜜露和玉露进行杂交,终于获得了成功,并通过浙江省非主要农作物品种审定。之后,吴大军又与浙江大学合作,开展湖景蜜露与白丽杂交,取得了重大成果。现在,白丽种植面积达到3600亩。  
2009年,在实施水蜜桃东扩战略中,吴大军几乎每星期都要到茆湖、裘村、松岙等沿海镇面对面指导桃农对老橘园改种品质优良的湖景蜜露、新玉、白丽等新品种,早出晚归成了家常便饭。短短5年时间,新发展水蜜桃面积5098亩。如今,沿海三镇有水蜜桃面积超万亩,为当地桃农增收功不可没。在吴大军和同事的不懈努力下,今年全区水蜜桃面积达到5.3万亩,产量5.23万吨,总产值5.56亿元。  
今年上半年,吴大军从所长位置上退了下来,把接力棒交给了陈妙金。但他是个闲不住的人,在甜蜜的事业上继续奔跑。“今后将协助新所长搞好新品种选育工作,尽量把品种结构保持在最合理状态。改变传统栽培模式,推广生态高效栽培,实现提质增效。”吴大军信心满满地对记者说。

### 老夫妻主干道上晒稻谷

#### 城管队员温情劝导

□见习记者 胡和博  
记者 袁伟鑫  
通讯员 陈昱 宋维颖  
本报讯 11月29日上午,市民李先生向本报新闻热线反映,在区检察院旁的道路上,有人在晒稻谷,这个现象既不文明,又妨碍交通,希望有关部门及时处理。  
记者在现场看到,在区检察院门前西侧的辅路上,有人确实

铺了一地的稻谷,侵占了部分人行道。为此,记者联系到了区综合行政执法局。当天下午4时许,执法人员来到现场核查后,确认这些稻谷系住在附近的一对上了年纪的农民夫妇所有,因不懂市容环境卫生管理条例才将稻谷晒在路上。随后,城管队员帮助他们把稻谷装进麻袋里面,并进行了劝导教育。

### “江亚轮”号海难70周年

#### 奉籍幸运者还有两位

□记者 沈璐  
本报讯 1948年12月3日,当时的上海招商局“江亚轮”号客轮,自上海十六铺3号码头启航,驶往宁波,途中不幸沉没,罹难者超过2000,甚于泰坦尼克号,其中大多为甬籍旅客。事故原因至今未有定论,但据很多史料记载,超载是不争的事实。据非官方统计,当时奉籍籍幸运者大概有五六位。至今年11月,幸存者张善良离世后,目前已知的奉籍幸运者只有两位了。  
11月27日上午,记者来到锦屏街道奉中社区圣大房前附近,碰到了幸存者之一的张阿华老人。他正拄着拐杖慢行,时而看看邻居在做什么。一位居民经过,对记者说,“他们家几个兄弟就是以前沉没的那艘大船的幸存者。”  
70年前,由于时局动荡,张阿华父亲想先带3个年纪较小的孩子回老家江口前横村安顿,途中遭遇了“江亚轮”海难。由于父亲有在船上干活的经验,拼了命带一家4口逃生,被路过的“金源利”号轮救起,全家逃生成功,成为幸存者中的奇迹。三个孩子中,其中一位张阿昌已于2007年过世。  
张阿华的妻子陈庭侠告诉记者,这两年,张阿华耳朵更聋了,今年10月因以前在援建银川煤矿时

落下的矽肺病复发,住院10来天,总的来说,身体还算可以。陈庭侠告诉记者,还有一位幸存者张阿华的弟弟张善良11月中旬过世了。  
记者联系张善良老人的大女儿张亚红得知,今年7月中旬,张善良20年前得过的肠癌复发,发展成肝癌住院,11月14日晚去世,享年76岁。曾撰写《江亚轮惨案》一书的甬籍作家蔡康10月下旬曾特地赶赴探望,还把《江亚轮惨案》一书赠与他们家。“父亲在奉化的家中还保存着有关江亚轮的很多资料,以后回去整理。”张亚红告诉记者。  
还有一位幸存者是现居上海的许家庭老人,他今年94岁,原住大桥“金佛殿”(现桥东岸路紧临惠政桥东侧一带)。记者和他通电话时,他依然反应敏捷、口齿清晰。对于记者的问话,他表示了感谢。许家庭的老伴李德意今年92岁,是西坞街道尚桥人。许家庭当年在上海华孚金笔厂(现英雄金笔厂)工作,乘坐“江亚轮”就是为了回奉化结婚。由于出事时“金源利”号轮救起,全家逃生成功,成为幸存者中的奇迹。三个孩子中,其中一位张阿昌已于2007年过世。  
张阿华的妻子陈庭侠告诉记者,这两年,张阿华耳朵更聋了,今年10月因以前在援建银川煤矿时

关注民生 服务群众						服务群 众							
奉化城区民生商品价格监测信息													
采价日期:2018年11月30日9时						奉化区发展和改革局价格监测管理科发布							
分类	商品	规格	单位	三江超市	加贝超市	大润发超市	分类	商品	规格	单位	三江超市	加贝超市	大润发超市
大米	东北大米	散装	元/500克	2.59	2.19	2.30	蔬菜	土豆	本地新鲜	元/500克	2.19	2.28	4.98
	苏北大米	散装	元/500克	-	1.95	1.99		青圆椒	本地新鲜	元/500克	5.78	6.88	5.00
	糯米	散装	元/500克	3.99	2.65	2.80		包心菜	本地新鲜	元/500克	0.88	1.18	1.68
食用油	金龙鱼第二代调和油5L	桶装	元/5升	58.80	59.50	59.20		芹菜	本地新鲜	元/500克	1.99	2.58	1.88
	金龙鱼第二代调和油2.5L	桶装	元/2.5升	-	32.50	32.90		冬瓜	本地新鲜	元/500克	0.99	0.98	1.28
	鲁花花生油	桶装	元/5升	150.90	145.00	145.00		茄子	本地新鲜	元/500克	4.99	5.99	3.58
	金龙鱼葵花原香调和油	桶装	元/5升	48.20	47.90	47.70		菠菜	本地新鲜	元/500克	4.78	6.58	4.50
奶制品	荷兰乳牛多维营养奶粉	900克罐装	元/罐	79.90	112.90	79.10		圆白萝卜	本地新鲜	元/500克	0.79	1.28	0.88
	惠氏S-26金装幼儿乐	900克罐装	元/罐	-	-	208.00		青菜	本地新鲜	元/500克	0.99	1.39	1.15
	蒙牛纯牛奶	盒装	元/250毫升	2.85	2.80	2.80		西红柿	本地新鲜	元/500克	4.38	3.58	4.88
	伊利纯牛奶	盒装	元/250毫升	2.59	2.80	3.00		青瓜	本地新鲜	元/500克	2.89	3.78	3.50
	光明纯牛奶	盒装	元/250毫升	-	-	-		大白菜	本地新鲜	元/500克	0.69	0.58	0.67
肉	猪肉	后腿肉	元/500克	9.49	10.48	12.98	水果	香蕉	国产散装正品	元/500克	4.88	3.99	5.98
		条肉	元/500克	11.99	13.98	15.50		红富士	国产散装正品	元/500克	6.99	4.58	7.20
	牛肉	无骨腿肉	元/500克	38.99	39.00	38.60		桔子	国产散装正品	元/500克	1.99	1.99	-
蛋	鸡蛋	新鲜完整	元/500克	5.28	4.89	4.70		哈密瓜	国产散装正品	元/500克	7.99	4.99	9.90
		冰鲜200克左右	元/500克	10.50	8.99	10.40		鲈鱼	活400克左右	元/500克	13.80	10.90	16.90
		冰鲜200克左右	元/500克	20.80	22.90	18.80		带鱼	冰鲜200克左右	元/500克	13.80	10.90	16.90
煤气	瓶装液化气	14±0.2公斤	元/瓶	97.00	奉化煤气公司								

注:三江超市为南山路店,加贝超市为中山路店;以上价格均为采价时的价格,不作为其他时间购买依据。

全民动员 扫黑除恶 净化社会 构建和谐